

改厕一小步 幸福一大步

商城县“厕所革命”获点赞

信阳消息(曾令菊 洪兰)干净的地板、洁白的坐便,纸篓、马桶刷、洗手池、热水器……走进商城县吴河乡清塘坳村张向明家新建的厕所,只见用具一应俱全,环境清爽明亮。张向明开心地介绍说,“如厕后,轻轻一踩,污水就直接进入三格化粪池,经过无害处理后,还能成为自家地里的有机肥,真是卫生方便又环保,俺要为‘厕所革命’点个赞!”

“一个土坑两块砖,三尺土墙围四边,夏天蚊蝇轰,下雨随水冲,就地挖个坑,鸡挠蛆更凶,这曾是农村土厕的真实写照。”清塘坳村村支书胡于法说,如今独立的卫生间,配上冲水式洁具,排泄物被冲到地下化粪池发酵后循环利用,真是改厕一小步,幸福一大步。更重要的是,改掉土茅房、旱厕后,村民的思想

观念转变了,卫生意识、文明素质提升了,整个村的“颜值”也大大提高了。

该县自推进“厕所革命”以来,因地制宜引导农户改建水冲式、三格化粪池式、双瓮漏斗式、沼气池式等无公害类型卫生厕所,坚持“示范带动、典型引路、集中连片、整村推进”的原则,做到乡有示范村、村有示范组、组有示范户,改一批、拆一批,成一座使用一座。结合农村人居环境整治,对旅游沿线、省道国道、景区附近有碍观瞻的旱厕、破厕、露厕以及占用河道的厕所强力拆除,并加强对村民广场、集市、中小学校等人员密集场所的卫生公厕建设。据悉,目前该县已完成农村新建、改建公厕46座,农村户厕改造11948座。

“为调动改厕的积极性,我们对新建公厕每座奖补10万

元,改建公厕每座奖补5万元,户厕改造每座奖补1000元。还请来技术人员,到改厕施工现场进行安装指导,组织各相关单位、技术人员赴外地参观考察,学习改厕经验。”该县改厕办负责人介绍说。

此外,该县还建立了后续管护的长效机制,对已经建成的公厕管理制度上墙、保洁员职责上墙,对每座新建、改建公厕实行全县统一编号,户厕由各乡镇统一编号、建立台账,并在每个编号上标注维修服务电话。

“推进农村‘厕所革命’,是乡村振兴战略的重要内容,改善农村人居环境的重要举措,也事关农民群众最关心最直接的现实利益。”该县政府负责人说,通过改厕,不仅传播了健康文明的生活观念和方式,也助推了商城县全域旅游的发展。



近日,光山县妇联为结对帮扶的泼河镇郭园孜村贫困户易明海家送去品质优良的“扶贫兔”,并邀请技术人员跟踪指导,让他尽快掌握养殖技术,让“扶贫兔”早日成为“致富兔”。据悉,易明海家是因残致贫,县妇联与该户结对帮扶后,多次调研发现兔子养殖易操作、见效快、经济利润可观,特别适合易明海家庭现状,经多方联系后为易明海送去了50只种兔。

光轩摄

加强辖区党的作风建设

信阳高新区城东办事处开展“不忘初心、牢记使命”主题教育进社区活动

信阳消息(林刚)为贯彻落实党的十九大精神,4月10日上午,信阳高新区城东办事处开展“不忘初心、牢记使命”主题教育进社区系列活动,为不断加强辖区党的作风建设共谱新篇章。

主题教育从明确作风的内涵、当前加强作风内容的实际意义、目前干部作风方面存在的突出问题、关于作风建设方面的一

些理性思考四个方面进行了深入分析,引经据典,内容丰富,从身边人、身边事进行剖析,使大家深受启发。

办事处和社区工作人员纷纷表示要把群众利益放在突出位置,尽心尽力把涉及群众利益的事情办好。要把辖区群众普遍关心的征地拆迁、城市管理、交通出行、生活环境、子女教育、社会保障等热点难点问题,特别是

低收入者和困难家庭的实际困难,作为为民办实事的重点,不断创新办法,积极开展加大为民办实事的力度,制订为民办实事的计划,让更多的群众在干部作风转变中受益。同时要自身严格要求,在本职工作中勇挑重担,追赶超越、充分发挥先锋模范作用,进一步弘扬奉献精神,强化作风建设,为辖区经济社会大发展贡献力量。

县区 传真

浉河区游河乡

多措并举做好安全稳定工作

信阳消息(张文霞)为全面贯彻落实省、市、区安全稳定会议精神,浉河区游河乡结合实际,采取多项措施做好安全稳定工作。

重视程度高。该乡召开全乡干部职工及19个村(居)支书、村长、第一书记会议,专题研究此项工作。深刻认识安全稳定工作的重要性,始终绷紧安全生产这根弦,守住稳定这个底线,抓紧抓实安全生产和社会稳定工作。

宣传氛围浓。该乡坚持在宣传上常抓不懈,通过短信、微信、横幅、LED显示屏等多种方式进行宣传。同时强化相关责任人意识,结合当前各项工作进行宣传,确保安全稳定工作家喻户晓,引导群众在生产生活中注意自身安全,自觉维护稳定。

排查范围广。该乡切实抓好非煤矿山、学校、幼儿园、采茶、交通、烟花爆竹、森林防火、防溺水等方面排查工作,突出重点,消除安全隐患。同时调动各方力量做好稳控,倾心化解矛盾纠纷,最大限度把矛盾和问题解决在萌芽状态中。

督导考核严。为确保从严从实抓此项工作,该乡压实主体责任,加强督导考核。对工作不落实、措施不到位、排查化解不力的村(居)和单位进行通报问责,并将督导考核结果纳入年终目标考核。

罗山县潘新镇

发展花生产业助推乡村振兴

信阳消息(吴礼鹏)为加快花生产业发展,助推乡村振兴,2019年罗山县潘新镇结合实际,把特色种植业花生作为促进贫困群众增收致富的重点,采取多项措施,发展壮大花生种植产业。

抓组织领导,促责任落实。该镇成立了以镇任组长,相关部门负责人、驻村镇干部为成员的产业发展领导小组,农业中心为具体负责部门,实行党委成员分片负责村,一般干部、村干部“包组、包户、包地块、包服务”,并与各村签订了目标责任书,与干部年终考核挂钩予以奖惩。

抓宣传和技术培训,促规模化发展。该镇充分利用广播、标语、横幅、宣传版面、宣传单页等形式开展花生产业扶贫的宣传和指导,多次邀请河南农业大学相关专家进行花生种植知识宣讲,同时重点抓好各村花生种植大户、花生种植示范农户的技术培训工作,确保在防病治虫、田间管理以及提高花生质量和单产上有实效。截至目前,已召开花生种植现场会2次,发放宣传资料1000余份。

抓思路创新,促工作全面发展。该镇乡、村两级农技人员积极入村入户,对花生种植户进行技术培训,强化对花生种植贫困户种植和管理上的结对帮扶,同时将花生产业发展与本职工作相结合、驻村工作与花生产业发展相结合、维稳工作与社会发展相结合,既促进产业发展,又推进全镇整体工作。